
PRZEDMIOTOWE ZASADY OCENIANIA Z INFORMATYKI (kl. 4-8) 
Ocenie mogą podlegać następujące rodzaje aktywności uczniów:
· ćwiczenia wykonywane na zajęciach;

· odpowiedzi i wypowiedzi na lekcji - wiadomości i umiejętności ucznia wynikające z podstawy programowej nauczania informatyki, a także wykraczające poza jej zakres;

· wysiłek wkładany przez ucznia;

· postawa uczniów, zachowania w pracowni komputerowej;

· umiejętność pracy w zespole;

· aktywność twórcza ucznia oraz kreatywność;

· zadania dodatkowe i wyniki w konkursach (w zależności od stopnia trudności zadania uczeń może otrzymać plusa, piątkę                 lub szóstkę);

· przygotowanie do zajęć - posiadanie książki lub pendrive-a itp.;

· kartkówki  oraz odpowiedzi ustne – obejmują zagadnienia z co najwyżej trzech ostatnich tematów lub ostatnio omawianego zagadnienia, bez zapowiedzi;
· sprawdziany – zapowiadane z co najmniej tygodniowym wyprzedzeniem i wpisane do dziennika. 
Ocena niedostateczna i dopuszczająca otrzymana przez ucznia podlega jednorazowej poprawie. Poprawa jest dobrowolna         w terminie do dwóch tygodni od jej otrzymania lub w terminie ustalonym przez nauczyciela. Uzyskana z poprawy ocena zostaje wpisana do dziennika elektronicznego po przecinku obok pierwszej oceny. Jako ostateczna liczy się średnia z tych dwóch ocen. 
Za aktywność na zajęciach uczeń może uzyskać również plusy. Za zebranie trzech plusów uczeń otrzymuje ocenę bardzo dobrą

Ważna jest zatem efektywna praca ucznia na lekcji. Na ocenę z przedmiotu nie mają wpływu cechy osobowościowe ocenianych. Nauczyciel przestrzega zasady jawności w wystawianiu ocen. Przy ustalaniu oceny nauczyciel bierze pod uwagę wysiłek wkładany przez ucznia w wywiązywaniu się z obowiązków lekcyjnych, aktywność podczas lekcji, chęć uczestnictwa w zajęciach i zadaniach dodatkowych. Uczniowie pracujący w dwuosobowych grupach nie muszą otrzymać tej samej oceny. Na ostateczną ocenę będzie się składać nie tylko końcowy efekt, ale też ich indywidualny wkład w wykonywanie pracy. 

Praca na lekcji obejmuje:

· wykonywanie poleceń nauczyciela;

· staranność wykonania prac;

· poprawność wykonywania ćwiczeń;

· samodzielność podczas pracy;

· efektywność wykorzystania czasu pracy;

· aktywność na zajęciach umiejętność pracy w grupie;

· poszanowanie cudzej pracy i twórczości; 

· pomoc innym uczniom na ich prośbę lub z własnej inicjatywy; 

· kulturalne komunikowanie się z nauczycielem oraz z kolegami;

· przestrzeganie regulaminu pracowni komputerowej oraz zasad BHP.

Nieprzestrzeganie powyższych może skutkować otrzymaniem oceny niedostatecznej przez ucznia bądź minusa. Za zebranie trzech minusów uczeń otrzymuje ocenę niedostateczną

· Nieobecność na zajęciach:

· uczeń nieobecny za pracę na lekcji otrzymuje ocenę 0, jeżeli nieobecności będą przekraczać 25% zajęć, uczeń powinien poprawić 0 w formie uzgodnionej z nauczycielem;

· poprawy prac klasowych, sprawdzianów i innych form ocen nie odbywają się kosztem innych lekcji;

· jeśli uczeń nie przystąpi do poprawy testu/sprawdzianu, w ustalonym terminie ocena zostaje utrzymana;

· uczeń, który nie przystąpił do sprawdzianu z powodu nieobecności powinien zaliczyć sprawdzian w formie i terminie uzgodnionym z nauczycielem – nie później jednak niż do dwóch tygodni od daty sprawdzianu lub powrotu do szkoły.                  W przypadku nieobecności ucznia w ustalonym drugim terminie, uczeń pisze sprawdzian po powrocie do szkoły na pierwszej lekcji danego przedmiotu bez możliwości poprawy.  Nieusprawiedliwiona nieobecność na drugim terminie sprawdzianu wynikająca np. z celowego unikania go przez ucznia jest równoznaczna z otrzymaniem oceny niedostatecznej. Uczeń, który nie przystąpił do sprawdzianu z powodu nieobecności krótszej niż trzy dni może nie mieć możliwości poprawy sprawdzianu;

· uczeń, który nie pojawił się w umówionym terminie poprawy otrzymuje ocenę z pierwszego terminu. W szczególnych przypadkach nauczyciel może umówić kolejny termin poprawy.
· 50% nieobecności i więcej – uczeń jest nieklasyfikowany ( w przypadku posiadania ocen cząstkowych, ocena może być obniżona);

· nieobecność nie jest liczona, jeżeli uczeń w tym czasie uczestniczył w innych zajęciach organizowanych przez szkołę, np. wyjazdy klasowe, zawody, konkursy.

Postanowienia końcowe

· o zasadach przedmiotowego systemu oceniania uczniowie informowani są na pierwszych zajęciach lekcyjnych;

· ocena dokonywana jest w sposób jawny;

· uczeń może zgłosić jedno nieprzygotowanie w semestrze, Nieprzygotowanie przez ucznia zgłaszane jest na początku zajęć, podczas sprawdzania listy obecności;

· każdy uczeń powinien otrzymać w ciągu półrocza minimum trzy oceny;

· odmowa odpowiedzi ustnej oraz pisemnej przez ucznia jest równoznaczna z wystawieniem mu oceny niedostatecznej;

· ucieczka ze sprawdzianu,  kartkówki lub innej pisemnej formy wypowiedzi ucznia (nieobecność nieusprawiedliwiona w ciągu; 7 dni) traktowana jest jako odmowa odpowiedzi w formie pisemnej i równoznaczna z wystawieniem mu oceny niedostatecznej;

· w wyjątkowych sytuacjach, za zgodą  nauczyciela, uczeń może poprawić kartkówkę lub inny rodzaj aktywności podlegający ocenie w terminie ustalonym przez nauczyciela.
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                               Data i podpis ucznia                                                                


               Data i podpis rodzica

